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Harc a választási visszaélések ellen
Budapest, április 24. A választóioid 

bizottság tna délelőtti ülésén folytatta 
a valasztóiogi javaslat részletes tár­
iír aiásál.

A nésv elemi
1‘nkv Kittire előadó ;t na ni rend előtt 

kijelentette. Itottv tegnapi javaslata 
szerint a négy. illetve hat elemi osz­
tály elvégzésére az iparosoknál, ke­
reskedőknél. Károly csaputkercsztesi k- 
IIél es volt katonai altiszteknél is vr- 
U lintzendö.

A választás kitűzése 
Az ól. paragrafushoz Szilágyi Kains 

a kővetkező minősítést terjeszti elő:
. A képviselőhöz határozatának elinté­
zésétől. illetve attól a naptól, ainclvre 
a központi választmány a választás 
napid! kitűzi, a választás napidig leg­
alább 25 és legfeljebb 30 pap időköz 
maradion." Ma indítványát elfogadnák, 
ebben az esetben könnyén összeszed­
hető k volnának az ajánlások, ellenkező 
esetben bizonyos kerületekben a knz- 
pe.nti választmány elnöke, vag v a 
község elöljárósága lehetetlenné teheti 
i'Z aláírások összegviiilésél.

Vasárnap legyen a választás
Kassav Károly iavasolia. hogy a 

választás napiál lehetőleg vasárnapra, 
vagy iinnetmupra. vagy olyan napra 
tűzzék ki. amelyen törvényes mnnka- 
sziniet van.

lirnszt Sándor csatlakozik S/.'lagvi 
javaslatához és azt inditvánvnzza, 
hog\ a határnapok huszonegytől har­
mincig tered.ienuk.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
hozzájárul olyan1 indítványhoz amely 
la.tárnáitokul tizenhat, illetve huszonöt 
napot állapit meg. Hozzájárul ahoz. 
hogy a szavazó igazolván \ok k. kéz hu­
si térének utolsó napjától az ajánlási 
határidő napjáig legalább öt nap áll­
jon rendelkezésre. Ami Rassay Ká­
roly javaslatát illeti, azt nem tartja 
ellogadhatóiiak. yiert az ünnepnap arra 
viáó. hogy pihenőnap legyeit és az em- 
Inrek vallásos kötelességüknek eh get 
tegyenek.
Ifnszt Sándor visszavonja javasla­

tát.
Rakovszky Iván belügyminiszter el­

ismeri. Itogv nagv élőin. hogy vasár­
nap is beleesik a megállapított határ­
időbe. azonban Szilágyi cs Ras'av in- 
ditvánvai praktikus szempontból ellen­
tétben állattak egymással. Ugyanis 
litertől jobban meghosszabbítjuk a ba­
táridőt. annál nagyobb annak eshető- 
- ige. hogy a központi .választmány ün­
nepnapot tűzzön ki választási liánul.

A bizottság ezután Rassay Károly 
indítványát elfogadja. Ugyancsak el­
fogadta az előadónak a harmadik he 
kezdéshez bcnvtiltott indítványát, szi­
la g \ i Kalos módosításával együtt.

X választási biztos
\z ő.i. paragrafus negyedik bekezdé­

sénél Szilágyi Lajos azt kiváltja. Itogv 
a választási biztos valamelyik ieláltnek 
rokona ne lehessen.

Rakávszkv belügyminiszter Szilágyi 
módosítását feleslegesnek tartia.

Rassay Károly szerelné ha a vá­
lasztási biztosnak a illőitekkel szem­
búi való összeférhetetlensége tekinte­
tében törvényeinkben lefektetett elvek 
alkalmazási nyernének.

Rakovszky háti belügyminiszter 
szerint Kassa v javaslatát praktikus 
szempontból nem leltet keresztülvinni, 
mert amikor a tábla kiküldi a biztost, 
még nincsenek jelöltek és nem leltet 
megállapítani. Itogv kinek az üdéké­
ben ingnak jelölőivé,két benyújtani.

X bekezdést eredeti szövegében Id­
eadják el.

A hatodik bekezdésben Sziliigvi La­
jos iavasotia. iktassák be. hogy a vá­
lasztási hlzOftsácnnk közalkalmazott 
nem lehet a login.

Rakovszky belügyminiszter kijelentő 
Itogv Szilágyi javaslatában evaniisitds 
foglaltatik a tisztviselőkkel szemben.

A bizottság az eredeti szöveget fo­
gad ia el.

Az 55. paragrafusnál Szilágyi Lajos 
rámutat arra. hogy 1922-ben a sza­
vaz«! szedő-küldött ségek elnökeit azon 
az alapon választották ki. hogy kik 
vállalták a központtól kapott utasítá­
sok végrehajtását. Xzelőtt a lcgiiigget- 
lenebb polgárokat választották ki. Ili- 
hurmegyébin megtörténi, hogy a sza­
va zal szedő küldöttség! elnök leköszönt, 
mert nem vállalkozott orra. hogy az 
alispán utasításait végrehajtsa az el- 
U ti-ék Időrésére. Módosító indit- 
vánvt uvuiit be. Itogv az elnök sz«va- 
2iis illan nevezhessen ill lagokal a 
szükséghez kénest tie ne az egész vá­
lasztási cliitrás tartani a illáit.

Szilágyi módosítását elfogad iák.

A választók szabadsága
Az 57. S.-nál Szilágyi módosító in­

dítványt tesz. X rend íe tartásáról és 
biztn-dúsáról széiló bekezdésbe szuvas- 
sék he az. hogy a válaszúiknak az 
éiill!ki. : és suivazotj szabadságáról
is az (bilik köteles gondoskodni.

Rassay Kárul v a ..szavazókor 
székhelyére való felvonulás" kiioiezés 
0/lését jav asolja, mint hogy minden 
község egy szavazókört alkot.

S-.tldg vi indítva v át elfogadják.

X debreceni s/.ava/.ókör/.eti elnökök 
mulasztásai

Xz ás. S-iuil Sziliigvi La ins javasol­
ja. hogy az L) pontot egészítsék ki 
a következőképen: ..Hirdetményben 
kiizé kell tenni a választási eliárrisndl 
szem ilölt lat tandó egyéb intézkedése­
ké. és ezek között azokat is. amclvek 
a v ál asz leik szavazási módiáról, külö­
nös v pedig a szavazásnál követendő 
ti ugaiartásnil tájékoztatnak." Erre a 
Nagy Ymre mandátuma körül felme­
rült I semények késztetik, amikor a 
s::(ivaz«tszcilö küldöttségek elnökei 
nem láttak el jelzéssel a borítékokat. 
nun állítólag nem imlldí; ezt.

I bizottság elfogadta Sziliigvi in­
dítványát.

Visszaélések
a választási igazolványokkal

Az 50. S-nál Szilágyi Latos bán­
iét ő szankciói kíván arra az esetre, 
ha a választók nem kaniák meg vá­
lás ztóiiv1 zol várnáikat kellő időre. \ agv 
nincs ,i törvénynek megfelelően kiáí- 
lilva az igazolvány. Minthogy ily mo­
tion sok választót el lehet ütni jelölő 
jogától, a 'szankció csak vá'asztás 
érvénytelenítése leltei

R a k o v s z k v Iván belügyminisz­
ter szerint a hiba ott vau. bogy a 
va'uszttisi szelvény.kért k rles bi­
zonyos összeget kap és pénzért vá­
sárolóik az i- izolvánvokai is. Nem 
érti Szilágyi javaslatának zt a ré­
szét. hogy a kézbesítetten iga/o'vá- 
nyok jegyzékét meg kell küldeni a 
választási elnöknek.

Ugrott (iábor: Hogv 
ne mell-"senek szavazni!

R 8 k o v s z k v Iván: 
esetben megeiti a iavasiatot és ezért 
S-vita..-vj indítványát elfoeodia

Az 54. § negyedik b.kczdésrhvz 
térnek vissza. P ti k Endre iavaso'j.i, 
hogy lm a időitek valamelyikével a 
vei. sztár i biztos rokonságban van, 
altkor teendőit a - elnök helyettese 
látta el. -

A fih. §-nál Szhágvi Kalos kifejti, 
hogy ,922-iki választásokon niegtö 
tétit. Iiogv tisztviselőket, politikai ál- 
lásioglailásnk miatt üldözőbe vettek, 
‘zokgahirák t áthelyeztek, viszont 
tisztek e'"\.|iniliá1batt resztvettek az 
ngltádóban, az agltáclót vármegyei 

tiszta ise'ök vezették. I (Vrb helyen

a lwfcmak 

Ebben az.

italmérési és tr. fikettgedélvek meg- 
\ Oltásával feltvegetőztek.

A legnagyobb kavarodást azon­
ban az akkori belügyminiszter bi 

zidtnas rendelete Idézte elő,
amelyben az alispánoknak és a pol­
gármestereknek meghagyta, hogy a 
nemzeti szempontból veszélyes dema­
góg! I megakadályozása cédából bi­
zonyos politikailag kifogásolható 
egyének figyelemmel kí-érendök és a 
hatóság területén való megjelenésük­
ről és szereplésükről a belügyminisz­
ternek esetenkint ielenrés teendő. Ne­
vek is voltak a rendeletben, köztük 
R : -sav és S z i 1 á g y i. Sokjáig ke­
resték a rendelet szerzőiét, de a inai 
napig sem sikerült kinyomozni. A bel 
iigvtnbiis/.ler . zt állitia. Itogv ilyen 
rcndeUdet nem adott ki. viszont az 
ellenzék az ellenkezőiéről tud.

Módosító indítványt terjeszt cl >, 
hogy ,i ntdőrhfftó'ág a beielentéstő) 
számított ne 20. hanem 12 óra alatt 
nyilatkozzék, hogv a gyűlés megtart­

ható-e s hogv
a rendőrhatóság ama taala ellen, 
aki nártgyiilést nem komoly ok 
hói tilt be. rendelték el a fegyelmi 

eliárást.
Rakovszky belő gy miniszter 

nun fogadja el Szilágyi javallatát.
Bethlen miniszterelnök szerint 

minden választás alkalmával voltak 
visszaélések és lesznek h.

Ezek az emberi természettel
ezviittiáró jelenségek, amelyet
megakadályozni a legjobb akarat 

tal is alig lehet.
Ha a múlt választáson voltak is v isz 
szaöltések, i/ok végső eredményben a 
választások kimenetelére alig voltak 
valami befolyással. Példa erre S/i'.i 
gyi esete, aki mégis képviselő lett.

A bizottság Szilágyi javaslatát el­
vett.

A öl. 6-t, amely az etetés-itatásra 
és a fuvarköltségekre vonatkozik 
uira szövegezik s a holnapi ülés mi 
tárgyalják.

Egy debreceni kereskedő és egy gazdál­
kodó belefult a Berettyóújfalu közelében 

levő Hollóssy-érbe
Debreceni kereskedők borzalmas szerencsétlensége Sas 
község mellett — Egy árukkal megrakott vásáros szaké*" 
rettentő viharban öt emberrel belezuhant a karfa nélkUI* 

hídról a megáradt csatornába
Tegnap este KI órakor a Berettyó­

újfaluhoz közel fekvő Sas község ha- 
tdrdbun borzalmas szerencsétlenség 
történt_ amelynek két halottin van. 
Egv fuvaros szekér, amelyen négy 
ilebru mi kereskedő HU. a komád!; vá­
sárra igyekezve portékáikkal, Hoi- 
lóssy-ér nevezetű drvizlcvezctn csa­
torna hulláról lezuhant a~ esőzésföl 
mi gáitzzaát csatornába.

Xz áruval súlyosan megterhelt 
szekér maga alá temette az egyik 
utast. Szrofovics Viktor debreceni 

kcreskedöscgédet,
akinek a Zugó-utca 8. szám alatt van 
a lakása. A súlyos ládák a szerencsét- 
I II fiatal. 28 éves kcreskedöscgédet 
valósággal belepréselték a csatorna 
i szállj óba. amelybe belefult. -X szekeret 
hajtó fuvaros. Gsatáry Gábor b3 éves 
debreceni gazdálkodó, Kertész-utca 1. 
szám alatti lakos, amikor a szekér le- 
zrhant a Ilidről, a lovak alá esett.

A zuhanástól megvadult lovak 
maguk alá tenerték a fuvarost, a 
felet szctrngdosták é< letaposták 

a csatorna fenekére.
Csatáré Gábor a második halottja 

a szerencsétlenségnek. f
X szekér többi utasa: tildék .1 enő 

Csapó-utcai kereskedő. Adler Béla 
Kossiitii-iiteai kereskedő és Hegyi Ber­
nal S/.écheiiyi-utcá-n lakó kereskedő is 
a viz alá kerültek, de szerencsésen 
megun in kiüti k az őket is fenyegető 
borzalmas haláltól. Megmeneküli síiket 
Hegyi Hi’rniiliulk köszönhetik, aki tu­
dott aszni és kereskedő-tár salt, akik 
már fuldokollak a csatorna szennyes, 
zavaros vizében, egyenkiht a partra 
vonszolta. Adler Bélát a legutolsó pil­
lanatban sikerült megmentenie, mert 
az elvesztette eszméletét és már le­
nterüli a viz alá. amikor meg tudta 
Iagadat és rettenetes erőfeszítéssel ki­

harcolta a töltés partjára. Hossza 
időbe telt. amíg mesterséges lélekzés- 
se! éle t rekeltet lek.

X szerencsétlenség hírét ma délelőtt 
hozták Debrecenbe Deutsch Ignác és 
I nsztig lakah kereskedők, akik ugyan­
csak a komádii vásárra igyekeztek és 
együtt tartottak a szerencsétlenül járt 
Adlerékkal. Adler Béla testvére. Adler 
.1 enő kereskedő, gépkocsin azonnal ki­
utazott a szerencsétlenség színhelyére, 
ahonnan délután 5 órakor érkezett 
vissza. A borzalmas szerencsétlenség 
részleteiről Adler lenn a következőket 
beszélte el tudósítónknak:

Xz a hely. ahol a szerencsédé 
-■'g történt. 1 Berettyóújfaluból Komá- 
di felé vezető megyei utón van Sas 
község közelében. Az ut kövczetlen. hi­
hetetlenül elhanyagolt állapotban van. 
úgy hogy alig lehetséges a közlekedés 
ralin. A' tikiak Sas községhez közel 
cső részén v an ce.v rozoga tahid, a 
inelv ■ Sebes-Körös krv izszabá
ha z'í Társulat egyik csatornám fö­
lött vezet át. A Iád szokatlanul kis 
kény és oitn s korlát la egyik oldalán 
sem. pedig maiánem kél miner maga 
sím van a viz sziliétől, mert a csator­
na magas töltésére épült.

X Ilid alatt, a rohanó víz közepén
fenekével felfelé fordulva iekszik 

a lezuhant szekér.
,t töltés szélén (.isutdry Gábornak a.

(lismerhetetlenségig összcroncsolt holt 
leste hever, csupa iszap és sár . alig 
van emberi formája. Pár lépésnyire 
Csatáré holttestétől fekszik Szr'doviis 
felpnífadl Indiái«. Xz árukból azokat a 
ládákat, amelyeket el nem hordott a 
viz, a parton halmozták össze. X drá­
ga vásznak, angol szövetek és kendők 
tönkrementek az iszapos vízben. A kár 
több százmillió korona.

Xz öcsém elbeszélése szerint Be

1
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rettyóiiifnhiból este 8 órakor indult a 
i .hámsok szekérsora. Nyolc vásáros 
szckt'r iiiciu egymás ultin a KoniíUii 
ifié vezető utón.

A legelső szekerei Csalárv Gábor
fia. István haltóllu. utána bajtoil
az aola háromlovas szekerével
tizen a szekéren debreceni rőföske 

reskedők ültek; a Csatáry István szc 
keién Deutsch Ignác és /..lisztig lakai), 
akik a szerencsétlenség hírét Debre­
cenbe hozták. Sas község határában' 
utolérte őket a sötét este és ráadásul 
borzasztó zivatar tört ki; valóságos 
felhőszakadás v°lt iégzdpnrrui vegye­
sen. A nagy sötétben és szakadó eső 
ben alig látták az utat. úgy hogy az 
Ítéletidőben a vásárosok nem akar 
tak tovább menni és vissza is for 
daliak, hogy a faluban töltik a fél éj 
szakái és csak hajnalban, vihar múltá­
val indulnak újra az útnak.

Midőn visszatérő ttunkban a Hol- 
lóssy-ér hidjához értek, a szekérsor 
elején haladó Csatáry István áthajtott 
a roz°ga hídon. Amikor minden baj 
nélkül tálért a hídon, a tin hát rákiál­
tott az apjának:

— Édesapáin, lessék vigyázni, rossz 
a Ilid!

Alig hangzott el a figyelmeztető 
kiáltás, az öreg Csalárv szekere 
három lovastul lecsúszott a karfa 
nélküli keskeny hídról és lezuhant 
a torna felhőszakadástól meg­

duzzadt rohanó vizébe.
Az öreg Csatáry még az. utolsó pil- 

lauathan is tartotta a lovakat és men­
teni akarta a szekeret; ez lett a vesz­
té, mert élőre zuhant a lovak közé.

A megvadult állatok összetépték 
a szerszámot és a közéiiik zuhant 
öreg gazdálkodót rémült vergő­
désükben a folyó lenekére la 

oosták
Abban a pillanatban, amikor a sze­

kér lefordult :i Ilidről, valamennyien 
kiestek n szikéi üléseiből, csupán Szm- 
/ovit < niaraat a sZckérbi n. mert a hiba 
a meglazult tildák közé szónál is ig v 
a szekér maga alá) temette a víz fe­
ni kére.

A szennyes vi/hen valamennyien 
elmerültek volna, ha Hegyi Bé nát a 
seg hegükre nem siet és úszva ki nem 
menti őket. florzusztó volt az öreg 
Csatáty liméilkiizdcime; egy-egy pilla­
natra ielkiizdötle magát a viz sziliére, 
áe n vadul hány kólód é> lovuk azonnal 
lerúgták útra a fenékre.

A vásárosok csak wehcz.en tudták 
megközelíteni a vizbcziihant szekeret, 
mert a meredek, sáros töltésoldalon 
csak kerülővel mátok leérni a víz szé­
léhez.

\ líollóssy-értől csupán Glück Jenő 
ión be Debrecenbe. A borzalmas szc- 
leiicsétlenség, a/ átélt izgalmak és a 
hideg \Ízben való kétségbeesett fal- 
dokiás annyira megviselték, hogy 
súlyos betegen fekszik a lakásán.

Az özvegyen maradt CSatáryné 
és hét gyermeke

Csatáry UáhorliaK, az egyszerű gaz­
dálkodónak a háza tele vau sírással: 
az ozvtgy és hat gyermeke siratja itt­
hon a tériét és az műn. akinek holt- 
testi mi neu sir a bén áik gyermek.

(.s“tw,v (iátiorne, aki tegnapi ni ina 
I a lelt özvegy ls Iui gyermekével mil­
iőn I kenyérkert so m ikul, sírva be­
széli el:

Az én jó uram sokszor járt kc- 
icszedökkcl vásárokra, de soha semmi 
haja sem történt, jvtusi szerdán es le 
lo orakor- indult el két szekerével, öt 
lovai, hogy debreceni róiösöket vigyen 
a heivttyoiijiahii vásárra. Az egyik 
szekérhez 25 éves István fiamat vitte 
magával kocsisnak. Nagyon nagy csa­
pós a családon az uram halála, áhlott 
jo ember volt és éi tartotta el kel keze 
munkájával.

Az egyik szekér, amelyik, u a 
Ham volt. ma este hazajött, egy jó 
ismerős hazahajtotta. A fiam oda ma­
radi még a tlollóssy-érnél a három 
ióval és az összetört szekérrel. Haza 
•iKan volna már ma jönni de a eseml- 
íiok nem engedték, azt mondták, val­

lomást keli lennie o vizsgáló bizottság 
előtt.

Ma/aliozatiák a térié holttestét? 
kérdem.
v egyszerű asszony fuldokló sírás 

közt mondja:
Un éjszaka 2 órakor székinél 

indulói; i r/i. Holnap délelölt ott teszek 
es szekérút hazahozom tíz én jó ura- 
mm. Iitidd nyugodjon debreemi tőid­
ben . . .

sebh z.ttzóikisokon kívül néni töl télit 
más hajuk. \ gépkocsi tulajdonosa ak­
kor meg is lel le a lel jelentest a Se­
bes Körös Arvizsziibdlvozó Társu­
lat ellen. Az eliárás folyamatban 
van, a társulat azonban a fel­
jelentés után három hónapra sem csi­
náltatta meg a hidat: nem javíttatta 
si a gerendáit, cm látta el a magas

hidat korláttal, Értesülésünk szerint a 
mult években

halálos szerencsétlenség is tör 
télit a Hnllösv-cr Indiánál.

Tgy Mezéisasra való gazdálkodó tér- 
lies szekerével ki urduit a Iádról és a 
zuhanás követ ken éhen szörnyet hah

üencze Mihály.

Haller lemondását nem fogadta el 
a keresztényszociálista párt vezetősége

Budapest! tudósítónk jelenti:
\ keresztényszociálista párt "ntéző 

bizottsága ma este ülést tartott, ame­
lyen az Amerikából hazatért Halter 
István beielentette lemondását a Pítrl- 
tinökségriil. ülnöki megnyitójában e1- 
sösorhan megelégedését felezte ki 
afölött, hugv a párt távoliét ében szén 
ciedmémiYcl működött, maid kijelen­
tette. hog\ item im ihm in meg tovább 
hí az elnökséget, mert az ellene indi 
tuti támadások tellesen igénybe ve­

szik. ügyéhkénl ezekért u bíróság elé 
a kar dllani.

Több felszólalás után az intéző bi­
zottság nem fogadta el Huller lemon­
dását. mire Haller István kijelentette, 
bogi- mégha Ilik a pán előtt és ma­
rad.

Az értekezleten egyébként Maller 
szorosan vett Ilivel ielelitek meg; fel­
tűnt, hogy <inger Miklós, a párt 
c«\ ik legjelentékenyebb tagja, távol- 

. maradi.

Több száz milliós postautalványcsalás
Budapesti tudósítónk ielcnti;
•\ postaigazgatóság néhány nappal 

ezelőtt észrevette, hogy tt kézbesítők­
től visszaérkezett postaiiialvdnvok kö­
zölt több olyan vilii amelyeket nem 
adtak UH. Először házi-vizsgálatot 
tartottak, de miután ez nem vezetett 
eredményre feljelentéssel fordultak a 
i.'kapitánysághoz.

A nyomozás rövid idő alatt sikerrel 
iáit. A detektívek ma éjiéi előállítot­
tuk a főkapitányságra három Hutai­
éin ben. akik a pnslucsaUis részesei. 
Nevüket a nyomozás érdekében még

'em közlik a nyilvánossággal. A 
fiatalemberek utalványokat állítottak 
kh azokat kilátták haptis bel végzővel 
ts számokkal, azután a szabálvszerii 
utalványok közé csempészték. Ilyen 
módón hozzávetőleges becslés szerint 
több szói millió korínul kán okoztál 
II kincstárnak; a kár összegét ponto­
sa : csak akkor leltet .itiegállapitaiii. ha 
\. laiticmiv I hamis utalvány kéznél 
lesz

Az előállított három fiatalembert hol.
nan hallgatnák ki.

Kalnitzky Gusztáv győzelme 
Budapesten

A legelső, aki a vi/be \etette ma­
gát, : / Ifin Csatári volt.

Megragadta a megvadult lovak kö­
tő téka és cgyenkint kivonszolta őket 
a v /ból. Vmikorra azonban a liaima- 
dik lovat is sikerült megfékeznie, az 
édesapján már nem segíthetett, akko­
ráin nirgiiillilát. I gyalu sak iiieglulhlá- 
vo találták az át avul hit hidál; almi 
Szrolovies Viktort is,

A drámai jelenetek sorozata ekkor 
emelkedett tetőfokra. A parton feküdt 
a már kimenteit (ilüek .lenő, félig áléi­
vá, amikor kivonszolták mellé a halott 
Szrolovicsot.

Amint Glück megnillantotla a lto t 
testet, iaigatni kezdett és ké t rán 
tott elő: el akarta vágni a nyakát.
Aiig tudtak megfékezni és kicsavar­

ni a kezéből a kést az elkeseredett 
Dineknek, aki önmagái okolta Stratu­
m's haláláén. A szerencsétlen véget 

1 rl kti'cskedösegédct ugyanis Glück 
szerződtette maga mellé I.SÓ.finn koro- 
"I napklóért, hogy segédkezzék neki 

a vidéki vásárokon.
öcsémet hiába kapacitáltam, nem 

tudtam behozni; ott maradt a liol- 
lóssy-érriÍM. Azt mondta,' hogy nem 
io'gS'ia el Hegyit, akinek az életéi 
ImiszönheH és együtt vigyáznak az 
•'fura, míg c| tud Iák szállitnii!

Szrolovies Viktor édesanyja 
hazuvória a fiát

Be:-/.élni akartam Szrolovies Viktor 
édesanyjával i.-. V Zugó-utea s. szám 
alatt iéuí háznál egy asszony meg. 
kő'-di. mi "járatban vagyok és amikor 
• " gmoudoni, fél levon és agy mondja:

.1: Isii lien, if ue Üssék vala­
hogy szólni magái, nehogy a szegény 
öregasszony megtudja, „ti törtem 
l" uzz-* '"ómmal egy egyszerű -uliás 
öregasszonyra. Nem tudja meg. 
hogy a Ha meghalt, m in merítik meg­
mondani. Csak azt tudja, Imgv valami 
baleset érte. Az egyik Ha eh si ti a 
Imlmnibim. Hz a Viktor min, rokkant 
ki rillt haza a habomból, ö tartotta d 
dug anyuit. Nem hinni ki, lia meg„ 
mdna. Imgj a fia meghalt. Mióta a
,llrt ""-'«kapta, hogy a fiát baleset
érte.

el nem mozdul a kapuból, Egyre 
varia a fiát. még nem is ebédelt.

Helyszíni szemle 
8 Hollősy-érnél

A 1 ioHósy-érnél a hidat a sasi 
csendórürs egy járőre őrzi, vigyáz a 
kel Iliül testre és az összetört, csatör-
'Nlha Zlllum «ekéi re. I.... . reggel a
ki reiiyoujfaliii járásbíróság elnöke 
tin gtartja a helyszíni szemlét és meg- 
máitm a vizsgálatot annak m-egállapi- 
Im.aia, hogy mennyiben terheli lele- 
losseg uz drvizszabdlyozó társu­
ltot. amelynek kötelessége a 
ind útkarbantartásáról gondoskodni. A 
iteiy szi-ai szemlére valószínűleg ki- 
ma/'k f'reineszberger len« dr. vizs­
gálóbíró is.

' .hídon három liónannal ezelőtt 
mar történt hasonló szerencsét­
lenség. Akkor egy gépkocsi zu 
hant le a karfa nélküli Ilidről és 

összetört a csatorna lenekén.
Az autó utasainak szereiicsére ki-

I [Párisi utániról hazaérkeztem
M IftirtvoKíi illn>»..4J._x__1 1

Vasárnap rendezte Budapesten a 
Hungária V ivó Club jubiláns rszágns 

■ versenyét, mehet a debreceni Bé- 
kessv Béla \ ivó Club kiváló vívója, 
Kuinitzky Gusztáv főhadnagy nyert 
meg. Békessv óta első eset. hogy bu­
dapesti versenyt vidéki vívó uvert 
meg. Őszinte örömmel fogadtuk az 
első szűkszavú liit't is. de most. méltán 
annak részleteiről is értesültünk, két­
szeresen értékeljük Kalnitzky szép tel­
jesítményét.

Az idei szezon legnépesebb versenye 
volt a vasárnapi. 12 vívó állott fel a

a nvre. \ t i'lőméi'közések szomba­
ton délután 5 órától éiiel 11-ig, más­
nap délelőtt 10 órától tél 4-ig tartottak 
a döntő pedig délután 5 órától 0-ig. 
Kalnitzky ugv az osztóivozásnál. mini 
az. cin- é-s középmeközésen pompásan 
n egallott • lielvct és veretlenül került 
a s-as döntőbe, Eleinte jóindnlatu 
s/.'mpátiaval fogadták a rokonszenves 
és ügyes dehneccni vivőt, később elis­
meréssel szemlélték tetszetős akcióit,
' cgitl Pedig az elragadtatás tomhlás- 
s/.riien nyilvánult meg. amikor Debre­
cen nagyszerű vívója maga mögött 
hygyta az öreg budapesti egyesületek 
vivó-favoritjait. megnyerte a ver- 
scu\ i. Impozáns, bunilias/.erii támadá­
sai asszó közben is ismételten taps­
ra ragadták a közönséget, halálos biz­
tonsággá bevitt villámgyors egyenes 
szilfásai bámulatra ragadtak minden­
kit. Különösen izgalmas volt az utolsó 
asszó. Kalnitzky holtversenybe kerül 
a budapestiek íavoritiáyal, Síri csend- 
hiú ,illának fel a döntő asszéira. Az 
első tust Kalnitkv kapja. A budápc,s- 
tiek íellélcgzenek. Kalnitkv azonlsm 
összeszedi magát és egymásután négy 
egyenes szúrással 4:l-rc elintézi cllen- 
leiOt. I’illaiiatny i csönd, utálnia pedig 
ti cm likas taps és ellenzés. Kalnitzky 
megnyerte a versonvt!

Kalnitzkviiok ez a második értékes 
győzelme az idén, mert csak pár hét 
gott nyerte meg a klub-bajnokságot. 
Almi értesülünk. Kalnitzky május I - vei 
'cl vau vezényelve Budapestre, ahol 2 
esztendeig a katonai vivótanári tanfo- 
h am hallgatóia lesz. Ez kétségtelenül 
igen nagy befolyással les-/ későbbi 
vívó karrierjére.

A francia szenátus megsza­
vazta a költségvetést

Hál is április 24. A szenátus mai ülé­
sén 279 szavazattal I ellenében elfo­
gadta a költségvetési provizóriumot.

Herriot elnöki székiogalójál 
kiplakátirozzák

I kills, április 24. \ kamara ma dél- 
má d illésén Als szavazattal cgyliaugn- 
lag elfogadta azt a javaslatot, hogy 
Herriot tegnapi beszédét kiplakatiroz- 
zák.

Be kell jelenteni a rendőrségen 
a robbantóanyagokat

a legszebb dlvatujdonságokkal.
Rlekó noldivattirmi Plae-utca 26,

Saját készítésű
fehérnemüek
HERMÁN és FftIEDMANNÁL

Plac-utea ÍO.

'lint eml'itettak. a robbantószer s a 
lobbanna mag előállításával, tartásával 
cs használatával elkövetett hiincsc- 
IfKuiciiyck ról szóló 1V24:XV . tör\ civ.a - 
cikk május elsején lén életbe.

A törvény már azt is szigorúan, öt 
évig terjedhető börtönnel bünteti, aki 
a/- emberélet kioltására vagy roiiibo- 
Imár.-i alkalmas iobi-,antóanvágót (di- 
"nmit. ekraz.it stb.). vagy ily anyag 
'-'g' szer felhasználására szolgáin 
Készleteket (bomba, kézigránát, pokol 
gép sil>.) iogosiilatlai'ul tarl hirtoká- 
han vagy rendelkezése alatt, azonban 
büntetőjogi felelősségre enni vonható, 
aki a reiideletbeii meghatározott idö- 
liozheii bejelentési és bes/nlgáltatási 
kölelczettscgének el'Cget tesz.

Aki az emberélet kioltására \ agy 
Iombolásra alkalmas robbanóanyagot, 
yagv robhaiatószert (djnajnit. ckvaz.it 
s11'•), _vag_v il\ anyag vagy szer íel­
használására szolgáló készüléket (bom­
ba. kézigránát pokolgép stb.) tart 
birtokában vagy rendelkezése alatt, a 
törvény értelmében kötetes azt az 
uiaag. szer vagy készülék minőségé- 
iicii. memiviségéiiek és elhelyezésének 
pantos megjelölésével április 30-ikúlg 
bezárólag az elsőfokú reiiilőrhatóság- 
"al. vagy közvetlenül a Ixüiigvminisz- 
icniél Be identen i és a hatóság felhí­
vására haladéktalanul beszolgáltatni.

4 katonai egyének a bejelentést elöl- 
iaio parancsnokuknál vagy hivatali 
főnökségüknél teszik meg.

4 hevelentési és bcszolgáltatási kö- 
lelezettség alá nem esnek: az állami 
hivatalok, intézetek gyárak, raktárak, 
ipartelepek és egyéb ily üzemek s 
azok a bánva- ipari és kereskedelmi 
'aulaiatok., amelyek robbantószer fel­
használására szolgáló készülék előál­
lítására. használatára tartására, vagv 

l forgalomba hozatalára a belügyim-
nhztcrffil engedélyt nx'ertck

•,c .. iK

I
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Drózdy lapját betiltották
Budapest, április 24. illetékes helyről 

a következő hivatalos közleményt te­
szik kézé:

A m klr. belügyminiszter a 190.495 
—1925. VIÍ. sz. rendeletével a Buda­
pesten Drózdy Győző felelős szerkesz­
tésében és kiadáséiban megjelenő Ma­
gyar Ugar cimii politikai időszaki lap 
további meg jelenesét és törlesztését a-z 
ország belső rendiét és közbiztonságát 
veszélyeztető közleményei miatt meg­
tiltotta. A szóbanforgó sajtótermék 
ugyanis célzaton cikkeivel a magyar 
közhatóságokat állandóan támadta és 
pártoskoáással gyanúsította, de nem 
átallott;; űz igazságszolgáltatás pár­
tatlanságát is kétségbevonni, sőt az 
államid legmagasabb szeméivel is 
tendenciózus támadásai körébe vonta. 
ligvébként is a nevezett .sajtótermék a 
földreform kérdésében elfoglalt szélső 
irányzatánál fogva olyan ki nem elé­
gített követelések szószólóin volt a 
mdv követelések azoknak állandó fél­
sz inén tartása a nagy tömegekben 
csak elégedetlenség szitására volt al­
kalmas és ezzel a közbiztonságot só­
lymán veszélyeztette.

Menghln béesi archeológus 
és a magyar őskori emlékek

A bécsi egyetem archaeologia-i tan­
székének tanára, dr. Menghin Osvald, 
a nagyhírű Hermes utóda sorra járja 
most a magyarországi múzeumokat, 
hogy egy készülő munkájához tanul­
mányozza ezek őskori anyagát. Buda­
pest utánv legelőször Debrecent kereste 
föl. Itt a fiatal városi muzeuinbiir is 
már számos igen jellemző és értékes 
lelettel találkozott, melyekről raizokat 
és jegyzeteket készített. A hortobágyi 
halmos temetők felásásának eredmé­
nyét annyira fontosnak ismerte föl. 
Imgv hajlandónak nyilatkozott közölni 
az általa szerkesztett bécsi régészeti 
folyóiratban ezen ásatás leírását, 
meh "ek a múzeumok és könyvtárak 
országos főleliigvelőségc által már el­
határozott kiadását a háborít és az 
ezt követő nagy összeomlás akadá­
lyozta meg.

Menghin professzor innen dr. Mite­
ker Rezső egyetemi tanár társaságá­
ban Nyíregyházám, majd Miskolcra 
utazott. Amott a gazdag bronz- és 
honfoglaláskori gviiileménvcn kívül 
fők eper a Tiszapolgárrót származott 
kőkori festen edény-cserepek, cmitt a 
Btikk-hegység barlangjaiban talált ős­
ember! nyomok ragadták meg a fi­
gyelmét. Tegnap a tiszafüredi kis 

múzeumban töltötte az időt. ahol Tol­
lai lands városi nutzten in igazgató és 
Sör égi János muzeumőr várakoztak 
reá. A füredi múzeum legfőbb értékes­
sége a Füred alatti Ásott balomnak 
nevezett nstelcnhől kiásott temérdek 
ncoliotikiis kő-, csont- és agvagtárgv.

A tudós professzor tamilmánvutlát 
kénytelen n.ost félbeszakítani. Ma dél­
előtt Debrecenbe távirat érkezett a 
címére azzal a szomorú hírrel, hogy 
az édesanyja vára t In ívni súlyos beteg 
Icát.

A kincstári házhaszonrészese­
dés két részletben fizethető

Budapest, ti Drills 2-t. A hivata­
los lap holnapi száma közli a pénz­
ügy miniszter rendeletét, amely sze­
rint a májusi házbénnegved után iáró 
haszonrészesedést a házbirtokosok két 
egyenlő részletben ntáitis 15-ig és 
augusztus 15-ig fizethetik lie. Fűnek 
megfelelően a bérlők szintén két 
egyenlő részletben niáius 5-ig és 
augusztus 5-ig fizethetik meg ,i 11á::- 
birtokO'oknak a máinsi tiázbérnegyed 
után iáró kincstári litizhns/Otirészese­
dést

Késedelem esetén a, IiázbirtoHo* 
havi ,5 százalék, a saját, vagy hozzi- 
tartozóia. vagy alkalmazottja ált,ti 
hzetés nélkül használt épületrészre 
eső liaszonérték után I százalék ké­
st/leírni kamatot köteles fizetni. Ha a 
liérlő fizet késedelmesen, net köteles 
megtéríteni a havi 5 százalékos pót 
lékot a házbirtokosnak.

Az idő. Hazánkban tegnap a déli 
részeken még számottevő eső esett. 
Az éije! kiderítése folytán a bőmér­
sékleti minimumok alRcsonvaltihak i 
tegnapiaknál Jóslat: Nyuginál só 

később hősid védés.

Ebert fiát megverték a rendőrök
Berlin, április 24. Az elhunyt Chert 

Frigyes elnök fiát. Chert Frigyest, a 
rt I iá őrök letartóztatták és súlyosan 
bántalmazták. Fbert fia egy társaság­
gal a német nemzetiek tüntető felvo- 
nalásába sodródott s amikor a német 
nemzetlek llinácnburgot éltették, ő a 
köztársaságot eltelte. A rendőrük őt, 
valamint a kíséretében levőket rendőr­
autóba tuszkolták és miközben a rend­
őrségi épületbe vitték, gumibotokkal 
ütlegelték. Nem kintélték a rendőrök 
a társaság egyetlen nölagiát sent. — 
Fbert fiát később egy nagvobbrangii 
rendőrtiszt bocsátotta szabadon.

A választási harc
Berlin, április 24. A birodalmi elnök­

választási harc rendkívül heves for­
mákat öltött, a pártok a sajtóban és 
a gyűléseken a legélesebb fegyverek­
kel küzdenek egymás ellen. A válasz­
tási hadiárat igen érdekes képet 
adott Berlinnek. A két pártcsoport fel­
szólította híveit, hogy tűzzék ki a 
Párt zászlaját és Berlin valóságos 
zás/Jótengerbe borult. Vannak házak, 
ahol az egyik emeleten a fekete-vörös- 
arary köztársasági zászló, a másik 
emeleten a teke te-fehér-vörös motr- 
urchista zászló leng. Az agitáció hol­
napi utolsó napja rendkívül zajosnak 
Ígérkezik.

Nincsics szerb külügyminiszter megtorlással fenye­
gette meg a bolgár kormányt kihívó magatartásáért
Ezer embert lőttek agyon Bulgáriában és 20.000-et tartóz­
tattak le — A statáriális tárgyalások néhány percig tartanak

llelgrdd. április 24. A bolgár szob­
rán iében elhangzott kijelentések, ame­
lyek az SHS. királyságot gyanúsítot­
ták a hr igái vscméiive.kben való rész­
vételit I. a közvéleményben nagy fel- 
háhor; dúst keltettek. Nincsics k iáiig y- 
minisiter magához kérette Vakurclsky 
b Igtdtli bolgár követet, akivel'két óra 
hosszat tárgyalt. A Vreme szerint 

Nincsics külügyminiszter energi­
kusan tiltakozott a szófiai kor­
mány magatartása elírni és ügyel 
inpztette Vakarelskv követet, 
hogy az ilyen kitti-.ó magatartás 
komolyabb következményeket 

vonhat maga után 
Vakarelskv követ elhagyva a kül­

ügyminisztérium épületét, az újságírók 
eiött a következőket iclentofctc ki:

- Nincsics külügyminiszterrel a tör­
tént események után előállott helyzet­
ről tárgyaltunk. Bulgária és »z SHS. 
bi-tHyság közöli a viszony most is. 
mint eddig, normális és a békés vi­
szonyt semmi sem zavarta meg. Nem 
italom, hogy Rasszev belügyminiszter 
azt mondtu-e u sznbraniéban. amit 
neki tuinjdoniltHutk. de ha azt mondta 
is. meg leltet mag yardzni. Rnsszev se­
besülteit feküdt néháttv napig és ideges 
v°U. amidőn meglelem a sznbraniéban. 
A rendőrség Mentést ti'lf neki a Sveti 
Ncdi Hu harangozóiának vallomásáról 
amelyben azt mondta, hogy az SIIS. 
királyság követsége kész volt segíteni 
őket. Frrc a vallomásra valószínűleg 
a kr mmunisták beszélték rá. Rnsszev 
ideges állapotban nem Ittál a megálló 
pilani, hogy mi igaz ebből a vallomás­
ból. Ami Kclknv külügyminiszter ki je­
le ■: • tseit illeti, biztos vagyok abban, 
hogy ezek a kiielcntések nem így 
hangzottak el és akik ezt nyilvános­
ságra hozták. \vlé.v.iniilcg nem értet 
lék Kelkovnt.

Vácit! a követ erősen rlementdltu a 
Boris király lemondásáról, továbbá a 
király és a kormány közötti rgvettet 
lent égőkről szétlő híreket ____

Óráról órára ,?Í'ÍSW^ 
újabb kivégzések ”

Szófia, április 24. A kormány által 
foganatnsbott szigorít intézkedések 
már tisztán a katonai diktatúra eszkö­
zeit jelzik. Az ellenzék szerint

n kormány eddig 2111100 embert 
tartóztatott le és Sztambuliisz 
kiék mintegy ezer emberét töltik 

agyon.
A Címkor -kormány ezzel szemben 

azt állitia. hogy mindössze ezer a 
letartóztatnunk száma és csal; néhány 
említ ti Ítéllek hálálni.

Tén\ azonban, amit itt Szófiában is 
mindenki tud. hogy a katonai törvény­
szék. mely statáriális rendidet ulanián 
Ítéli, t zik. éiii I nappal nermtmenriáhun 
yttp. \ város legkülönbözőbb ponfiaiu 
működnek , vek a hadi törvényszékek és 

a tárgyalások mindössze néhány 
percig, esetleg félóráig tartanak 
Az ítéletek muldnem mindig baki 

Irisak és rögtön vtgrehaitiák. 
Megszámlálhatatlan özvegy és árva 

járkál Szófia kacskaringós utcáin akik 
valamennyien, apjukat, férjüket vagy 
testvérüket siratják.

Órdról-órdra nlabb kivégzésekről ér­
keznek hírek. A páncélsisakos katonák 
s az utcák sarkain nos/toló rendőrök 
látszólagos tétlensége nem téveszti 

meg azokat, akik ma már tisztán lat

iák a bulgáriai helyzetet és tudják azt. 
hogy a város széléit lévő laktanyák­
ban. sőt iskolákban és utas hivatalos 
épületekben is. emberek százai felett 
Ítélkezik a katonai törvényszék, mely­
nek a katonai liga emberi szdllitidk az 
újabb anyagot.

CsFntuloffot sortüzzel 
terítették le

Szóda. április 24. Csintnloff volt 
rendőrfőnöknek, a kommunista szer­
rezet állítólagos volt vezetőiének meg­
éléséről ezeket jelentik:

tegnap délután fi órakor egv rend- 
őrtisztviselö meglátta Csintulofiot és 
nyomon köretté. Időközben több rend­
őr sietett a bűnügyi pmdőrtisztviselö 
:i -:itsegére. Mik r az üldözött terro­
rista észrevette, hogy felismerték, fu­
tásnak eredt, de többször visszafor­
dult és lövöldözött a rendőrökre. Csin- 
tuloffaak s'kcriilt lakásába Jutnia, ahol 
bezárkózott. .4 rendőrök bekerítették 
a házat é- felszólították a kommunista 
vezért hogy a dia meg magát. Az 
egyik al-.lakon út Csintnloff többször 
kilőtt a rendőrökre, majd a hátsó ud- 
var i'Jött lévő ablakból <’?.v deszkát 
bocsátott le és azon akart lekuszni. 
Innir a kertbe iusson. A rendőrök sor- 
tv.zit irányítottuk rá. Csintnloff több 
golyótól találva, lezuhant. Mikor holt­
testéhez közeledtek a rendőrök, akkor 
látták, hogy parókát vett föl és ltosz 
szít álszakáit ragasztott masára. — 
Csintnloff all éves volt s foglalkozásá­
ra nézve vegyész. Lakásán fontos írá­
sokat foglaltak le.

Agyonlőtt 
kommunista vezér

S /. n fi a. április 24. A város külső 
negyedében a rendőrség cgv konzerv, 
raktárai fedezett fel. ahol összeeskü­
vők rejtőzködtek. Iván Manó, 1 
kommunista titkos bizottság tagin, 
akit a rendőrség megtalált, vonako­
dott magéit megadni, mire agyonlőtték

Kommunisták és katonaság harca
Bukarest, április 24. Giurgiuba ér­

kezett jelentés szerint tegnap több vá­
ros lakossága kommunista agitátorok 
vezetésével fel akart vonulni Rasz 
esakba, hogy ott letartóztatott roko­
naikat kiszabadítsák. A város határá­
ban az őrség tüzeléssel fogadta őket. 
Connális ’tare keletkezeit amelynek 
több halottin volt. A tüzelés egész éj­
szaka hallatszott. A bolgár esemé­
nyekre való tekintettel a román kor­
mány a határőrséget és rendőrséget 
megerősítette. \ román hadihajó cs a 
román flotta állandó készenlétben fi­
gyeli a bolgár határokat.

A forgalmi adó lerovása az or­
szágos vásáron. A forgatni adóhivatal 
[elhívja a legközelebbi kirakodó or­
szágos vást;on árusítani szándékozó 
helyi éli iparosokat és- kereskedőkéi, 
hogy az árusító helyre vigyék ma­
ciikkal általános forgalmi adó kom 
vöcskeinket vagy blokkjaikat, vagy 
az általány,zást megállapító pénzügy - 
igazgató'ági végzést s amennyiben 
átalányozva nincsenek, éppen úgy 
adjanak a vevőknek bokkot, mintha 

'rendes üzlethelyiségükben árusítaná­
nak. Az ez ellen vétőket étpcu úgy 
megadóztatják a helyszínen, mint az 
idegen árusítókat.

Lemondott az Országos Köz­
oktatásügyi Tanács

Budapesti tudósítónk leien ti:
Ma az Országos Közoktatásügyi Ta­

nács valamennyi tagla lemondott. A 
lemondás oka az. hogy a tanács és 
Klehetsberg Kunó gróf kultuszminisz­
ter közt konfliktus keletkezeit a hu­
manisztikus gimnázium tantervének 
tárgyalása során. A tanácsnak ugyanis 
az az álláspontul, hogy a görög nyél- 
írt mar a harmadik osztálytól kezdve 
inni tani kell. a kultuszminiszter sze­
rint azonban csak az ötödik osztálytól 
kezdve. Az ellentétet nem sikerült áthi­
dalni. mire a tanács bejelentette le­
mondását a kultuszminiszternek.

A esik! szenátorválasztás
Scpsiszcntgvörgv. április 24. Gyár­

fás Flemér, a magvar párt szenátor- 
jelöltje. az alsóbb hatósági közegek 
akadékoskodása ellenére is folytatja 
választási körútját. Tasnádon Gazda 
Géza katholikus olébámist választási 
agitáció miatt letartóztatták. A vá­
lasztási elnök rendeletére egv asztalos 
elkés/itette a választási urnákat, ame­
lyek oldalfalai azonban csak szögezve 
vannak, aminek következtében könv- 
nyitt kibontható. A lakathoz két kul­
csot készítettek, de csak cgvet adtak 
át hivatalosan. .4 magyarság mindezek 
ellenére bízik a győzelemben és lelkes 
bar,gidaiban iáiul u választási urnák­
hoz.

Vasárnapi Istentiszteletek. A
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
Szc c György, délit fán 5 órakor Se­
re1 s Béla. a Kisten plombán délelőtt 
9 órakor dr. Révész b re. délelőtt 1< 
órakor Peleskev Sándor, délután 3 
órakor Marton Sándor, a Kossuth-ut- 
cai templomban délelőtt 1(1 órakor Sí­
pom, Imre. fél 12 órakor ifi. istentisz- 
te'vten Nagy 1 aios, délután 5 órák»' 
Magyar Bertalan, az Árpád-téri tem­
plomban délelőtt 10 órakor N. Szabó 
Gyula, délután 1 órakor fi. Nagy Béla. 
az Ispotályi-templomban délelőtt 10 
órakor Bea Mihály, délután 3 órakor 
Rt 'esket Sándor, a homokkerti ima- 
házban délelőtt 10 órakor Vaida 
I aszló. n Szegényházban délelőtt 10 
ór. kor Kcreszturv dózíef. a Nyilas.. 
telepen délután 4 órakor Zámb°ry 
Sándor, a Nvulas-barakkbai délelőtt 
If lírakor Nagy István, a vagont?vár­
ban szombaton dléután 3 órakor Gray 
Sándor, a Csaoókertbcn délután 4 
órakor v ilíásos ünnepély.

Az angol királyi pár Parisban. 
Párisbó' táviratozzak: Az angol kirá­
lyi pár ma délelőtt ideérkezett A mi­
ly udvaron az angol nagykövet fo­
gadta őket. A királyi pár a nagykö­
veti palotában szállott meg. Nem sok­
kal ezután az Flvscchc hantattak, almi 
Doumcrgue elnök reggelit adott tisz­
teletükre

Dr. Tüdős Kálmán előadása Deb­
recen közegészségügyi viszonyairól
Az Országos Közegészségügy' Teve- 
Só let debreceni osztálya e hó 25-én. 
sznmbatt>n délután 6 órakor a kercs- 
kedclmi ak "leírnia dísztermében nyil­
vános előadó ülést tart. Fz alkalom­
mal dr. Tüdő? Kálmán egészségiigvi 
főtanácsos, tiszti főorvos az, O. K. F. 
P O. elnöke ..Debrecen legégetőbb 
közegészségügyi kérdéseiről“ tart 
elöadá't. Az egyesület felkéri iigv 
t eiait. mint a nagyközönséget, hogy 
ezt a már tárgyánál foevti is min­
denkit a legközelebbről érdeklő elő­
adást hallgassa meg. Az előadás be­
fejezése után módiéban ál! minden ic- 
I n'cvönek a tárgyhoz hozzá szólam 
é' véleménye1, javaslatát, vagy fel­
merülő kérdéseit előadni, melyekre 
; z előadó egyenként válaszolni fog

Fifogták a déli betörések tette­
séi. A legutóbbi déli betörésből szár­
mazó szöveteket, mint tegnap megír­
tuk. özv. Szarvas f’étemé Nvil-titca 

1 7. szám alatti lakásán megtalálták a 
nv oniozó detektívek. Az asszomv el cin- 
I ta-adott, de később beismerte. 
Imgv n a déli betörő orgazdáin. A 
-zvmélvt azonban nem akaria megne­
vezni. \ rendőrség hajnali 2 órakor 
őrizetbe vette Mouok'i Sándor festő­
segédet. Szarv asm1 kedvesét, mert ala­
pos rvarin van rá hogy ő követte el 
a deli betöréseket.

Finom url febérnemUek
legolc<óbb»ii beszerezhetek

FRANK IMRtNÉl..

1
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— Véres családi dráma Budapesten.
Budapest! tudósítónk iélenti: Ma dél­
után fél 3 árakor \ éri-s családi dráma 
ie Vzódott le Népszlnház-utea 39. sz. 
házban Osslán Zakariás villanyszerelő 
lakásán fél 3 óra táibhiii revolver dor- 
rcnt. Kevéssel ezután Ossien fele égé 
vérző fellel tántorgott ki az ajtón és 
összeseit. A rend'őrőrszem be akart 
menni a szobába az ’utó azonban 
zárva volt. Bent Osslán töltött revol­
verrel járkált fel s alá. az ajtót el­
torlaszolta és kijelentette. hogy bal'd 
fia, aki belép. A rendőr a legköze­
lebbi őrszobából telefoniáit a rend őr­
ségre. Mire bizottság szállt volna ki 
a helyszínre. Osián ittagána lőtt. A 
mentők súlyos sebesüléssel szállítot­
ták a Rókns-kórliázba. ahol felesége 
élet-halál közt lebeg.

— A kereskedelmi és Iparkamara 
pénzügyi szakcsoportjának e hó 25-én 
szombaton este fi órára egybehívott 
értekezlete a szakcsoport elnökének, 
valamint több tagjának áivotlétie mi­
att elmarad. A kamara a jövő bét fo­
lyamán több szakcsoport cgvbevOlá­
sával értekezletet hív egvbc. amelyre 
kiilön is bocsátanak ki meghívókat.

A Kolozsvári Polgári Dalkör 
hangversenye. A Kolozsvári Polgári 
Dalkör és Rezik Károly karnagy 
cselló mii vész vasárnap, április 26-án 
isle 8 órai kezdettel tartiák debreceni 
harlgversenviiket az Arany Bika dísz­
termében a következő műsorral: 1. Pe­
tőfi—Far tuner: Mi volt nekem a sze­
relem? Beschnitt: Ossian. Előadja a 
dalkör. 2. Lalo: Csellókoncert, látsza 
Rezik Károly. 3. Pogpcsnik: Török 
ima. Lányi: Kertem alatt. Petőfi - 
Erkel: Elvennélek, én. csak adnának. 
Énekli a dalkör. 4. Tartvni: Adagio. 
Dvorák: Rondo Lavojta: Chiinscre. 
Rt zik Károly. 5 Mendelssohn: Oda a 
művészekhez. Dalkör. Jegyek a hang­
versenyre még kaphatók a Csátitv és 
8pi inger könv\kereskedésekben.

Ui magyar csehszlovák távbe­
szélő viszonylatok megnyitása. Deb­
recen és Lucenec (Losonc). Micha- 
lo\cc (Nagyinihálv). Prcsov (Eper- 
les), Spisska nova Vés flgió) között 

távbeszélő forgalom megnvilt. A be­
szélgetés diia .3 Dercénkéit Losonccal 
- ar. fre 10 cts. a többi állomások kai 
2 ar. frc. 40 cts.

— Petróleum finomítók iuzióia. Mint 
szakkörökből értesülünk Magva ror- 
'Zág két nagy gyárválalata a Biliar- 
Szilágyi Olajipar rt. a Maver és Möl­
ler rt.-gal. melt utóbbinak Debrecen­
ben is nagyszabású lefejtő telepe vau. 
a napokban fuzionált s az ni cég Ma 
-tar Fantó Művek rt. néven KilvtaLn 
működését. Az ni cég debreceni ki- 
rendeltsége ezután is Hoffe- Sándor 
vezetése alatt marad.

Mészáros mesterek figyelmébe!
Értesítjük a mészáros msetereket.hogy 
folyó hó 25-én fél fi órakor s/g-k.v 
J-jlvi fivülést t rtinik az ipartestület 
Kistermében. Pontos mcgielcjié: i kér 
az elnökség

Csnrka Istvánná meghalt. Mély 
Iészvétet kelt Debrecen társadalmá­
ban az a liir. hogy özv. Csnrka hi­
fi ón né. a tavaly elhunyt Csurka Is1-
van iparos tanonciskolái igazgató </- 
' e'*í\ e ti'ií'nn p este nicvi'hult. Ne ni rési- 
ben takarítás köziben láb ;t törte. !u- 
lá'át vérielszivódás okozta. Az el­
hunyt uriasszonv 4h é\ es \ alt. harotp 
cv érméké _ gyászölia.

Leszállították a/ osztrák kamat­
lábat. Béc-bői táviratozzak. Iiögy az 
’ ’sztrák Nemzeti Bank 13 sz-a-/falúkról 
!1 százalékra .-.zállitotta le a kamat­
lábat.

Hirtelen halál a templomban. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti: A Vilma ki- 
tui,'nc-ut 25. >z:im alatt levő izraelita 
templomén ma délután Kuzma Re­
zső máv. felügyelő hirtelen ross/pl 
tett és pár perc alatt meghalt. A T 
lesiet a törvényszéki orvost ,ű inté­
zetbe' \ itték.

Megmérgezte magát az olympiai 
wvöbainok elvált felesége. Budapesti 
tudósítónk jelenti: Dr Posta Sándor- 
ne. az ismert nevű olimpiai kardvivó.- 
baiok elvált felesége. Akadémia-utca 
14. számú házában öngvilk ssági 
szándékból vermi áljai iiiegmérgezlc 
magat. AlMapota életveszélyes, a men. 
tok a kokiis-kórházö.i vitték.

Különös csalási vád. A dunántúli 
Vtmzeti Atalanos Biztosító R | ta- 

'' októberbe,, kél üzletszerzőiét, 
vzegiedv Latost és Mike Bélát ei- 
kuldte letétien községbe, hogy ott az 
aivak részére biztosítósokat kösse­
nek. Vzeglc.lv és Miké felkeresték a 
K.üi£é* öregasszonyát: Egri Dl- 
ntelhét. C'éki tgiiosnét Vag-m József
’ifim vk4asa La10'nét' HMó Józsefnél 

s it v Ondómét és mindannyi!lkat

rábeszélték, hogy az árvák részére 
biztosi (ásókat kössenek. A hiztositás- 
iói| inindegvikiik szabályszerű köt­
vényt és ,i felvett összegekről nyug­
tát kapott. Alikor a két üzletszerző 
eltávozott a községből, a hat asszony 
kisütötte, hogy ezek biztosan csalók 
voltak, feljelentést tettek a két biz­
tosítási tisztviselő ellen. A debreceni 
törvényszék Serh -tanácsa előtt ma 
megtartott tárgyaláson azonban kitűnt 
a végzetes tévedés s a törvényszék 
a vádlottak;!! dr. Fráter Latos ügyvéd 
védelme után a csalás vád la alól fel­
mentette. Az Ítélet jogerős.

A villamos áramszolgáltatás kor­
látozása. Értesítjük villamos árainfo 
gyász tó közönségünket, hogy április 
25-én a hálózatunkon eszköz iéndő 
munkálatok miatt az alábbi helyeiken 
és időben néni lesz áramszolgáltatás: 
Reggel 7- -10-ig a Teleki. Vígkedvű 
Mihálíy, Tímár, Varga. Batthyányi 
Szent Anna, Nap. Baross. Mainal-ii:- 
cákoii. At lila-téren. Méüusz-téren. 
Kossuth, C/cgL'd Pacsirta. Kígyó. 
Ötn.alom, Magon. Domb. Burgundia- 
utcákon, CsHpó-utcán a Kígyó utcáig, 
a Rákóczi. Nyomtató. Vár-deákon, 
Féterfia-utca páratlan oldalán az Aitó 
utcáig, az Aitó. Eötvös. Perec/.s, 
Maróthi (ivörgv Meszena. Szappa­
nos és Faragó-utcákon: reggel 7 
12-ig: Csillag. Bercsényi. Rakevs/kv- 
nlcákon. Árpád-téren. Kút. Nyíl. H -- 
mok. A paff v. Hadházi-utcán. Pnvi:- 
telepen. Csaoókerthcn, Nagyerdőn 
Paiieg-piis/tán. A'ilácitási Vállalat.

A debreceni lóverseiivek. A má­
jus Ifi-ári és 17 éli tartandó debreceni 
lóversenyek feli ételeit a Magvar Lo- 
varegyfet igazgatósága Jóváhagyta. 
Az első napi % ersenvszámok közölt 
szerepel a félvér lovak részére kiirt 
sikverseny, valamint a katonatiszti 
akadály verseny A második napi pro­
gram is vonzó lesz s tekintve, hogy 

debreceni lova reg elet semmiféle á1 
dozattó! nem riadt visezia. bizton Ic- 
lieí szá mi t a ni. hogy nemcsak a neve­
zések sztin u tekintélyes le-/, hanem 
az- indu-’ók száma is érdekes kiizdel- 
inet fog uv uitarii a milliós elünkért. A 
nevezési zárlat máius 5-ike. de máris 
irha neves fővárosi istállntnlabh nos 
khkite he a titkársághoz nevezését 
és inég a zárlat napján iekirTé v c" 
számú nevezésre lehet számitani

Felhívás a gyorsírókhoz. Minden 
g.vC'rsirót. aki gyakorolni kíván és a 
versenyen esetleg indul, íe’iJrvok. 
hogy szombatim este fél 7 es fél 4 
Főzött a Bu; gundia-utcai női ipara,, 
k 'kában o• It-niék meg. írószert és 
L: szló r*ikt:t!ó-I;önyvét hozzák ma­
gokkal. SzékTy Andor titkár.

Testnevelési szünet. Az Orszá. 
;v- TskoLiukiviiil Testnevelési Bizott- 
s:'h, közli tagjaival. hogy vasárnap, c 
l|r; 26-án tekintettel az országos 
v ásai ra órái elmaradnak.

Köszönemvilvánltás. Drága ió 
téliem, illetve szeretett jó apánk id. 
la sonczi János elliimv ta felett kiíeie- 
/ct( inéi\ részvétért ió isitierőseink- 
aek. 'oh.) rátáinknak. valamint iparos 
ermrsainak hálás köszöiieiiinket nvil. 

vuintjük. A gyászoló család.
Halál ■< gőzmalomban. A herek- 

ivöszörménvi gőzni alomban tavaly 
nyáron az egvik 'cnditőkerck halálra 
zúzta. Venyige Viktor 17 éves napszá- 
mrisfiut. A malom tulajdonosai. Méhes 
József, Farkas I aio-, Horn l.aios és 
í.c'. a\ József ('Pen goiid::ilan.sííghól 
okozott emberölés vétsége miatt in­
dáit meg az cliárás. A delireccni tör­
vényszék ma délelőtt iiiahimbvrlo- 
ket teienkint két millió kétsz'-c/v 
kormia nvii/'-ümtetcTc ítélte. Az 
lel jogerős.

Ch. Pcrvzel Carola 
K'enée tánciskolájában az 
kezdő és haladó knlonokra 
ni lehel szombat délután fi 
kistermében

Krisch Károly csel éokáivha rak­
ta t'a Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 
12 is.

— Ecgytiagvobh mol.vk'Sr elleni 
megóvó vállalat Négy József. Szent 
Anna 3.

— A Marelt-lürdö fissr.es zuhany­
oméi t«nrltv»vami»V

SZÍNHÁZ =5

I te­

ás Adler 
iii tavaszi 
beiratkoz. 

-tó| I Bika

v.nsriR
4~ cZtV.sf strrilv.SZÓMBA!

szünet.
VASÁRNAP: 

lány. Este:
létszámét.

HÉTFŐ: Juhászt,zénv, ssegé/n 
lulszlegéitv. A) bériét

Bérlet-

Délután: Nótds ktipi- 
1 csdrdiískirdiynö. Bér-

w-

A srlnbArl Iroda kflzleménvel:
Kosáry Fmmv és Király Ernő .-ront­

hat és vasáriulipi v endégiátékáva Az 
ezüst sirály, illetőleg Csárdáskirálviiő 
operet'-kben még egV'Heltiiiv iclőjegv- 
zett. de ki nem váltott jegy áll a 
közönség rendelkezé' éré.

Legolcsóbban és leglobban mulat, 
ha az ul leszállított hol várakkal] meg­
nézi vasárnap délután Nótás kapi­
tány szenzációs sikerű operett nagy­
szerű előadását.

Eziistlakodalmii. Paul (icvatdy. a 
Szeretni... vigiáiték szerzőiének leg­
újabb. a budape ti A igszinhaz ezidei 
szezonslágcrének. színmüve kedden 
kerül beinuiMtásva.

Halassy Mariska. Csapó Mária. Csá­
szár Rózsi, László. Raiz. Sötét játszák 
az FziistlakodWoiu főszereplőt.

Mozgósrlnházalr:
APOLLÓ: Zom és Hunival a ,.Ván­

dor jómada rak“. Burleszk. 5 ielvonás- 
hau. Kísérők: Zavar az éjszakában és 
Mamlasz az áruházban, burleszkek. 
2—2 felvonás ban.

Vl(ÍSZINH.áZ: Világattrakció. Csak 
fci,lőtteknek! Pola Negri kg:,agvohl’ 
r/u erében . Cleo“, egv táncosnő regé­
lne -S felvonásban. Kisérő: Baby ke­
restetik. Inirleszk,

'S? «HIJ11B s?bi

URÁNIA: Kacagó est. a „Nyári örö­
mök“. Fox burleszk. fi felvonásban. 
Ugyanakkor a „Fekete maffia" és 
„Dodó Bagdadban" burleszkek

.Iliinek: Magdaléna két -élete. Mont. 
martiéi farkasok.

„METFORUAN" vasárnap ialren- 
gető kacagó műsor! Zoro és Hunival 
„Az álcsempészek" és „A h my,,. 
öIvies“. 2 és fél órás műsorok. b|ű- 
adások 4, fél 7 és y órakor.

Vívóverseny. A katolikus főgimná­
zium I. és ll-ik csapatai és a fin feli-íi 
kereskedelmi iskola I. és II. csapatai 
áprdis 2'i-án. vasárnap déluti.in 4 ón­
kor vivóver-'envt rendeznek. A ver. 
senv szíuliclve ,i katolikus fögimu.i- 
zium tornaterme Belépődíj: Ülölie'y 
Ri'fiO, diákjegy' JfiOO korona.

A tiszti temiisználvák megnyitása
A Debreceni Katonatiszti l.ayvnteniűsz. 
Kör tenniszpáh áinak iiimeuélvvs meg- 
nyitá a április 25-én. szombaton dé"- 
után 5 órakor lesz, amelyre a ve/-- 
tőség a tagokat és vendégeket ezúton 
is meghivia. A tagsági diii-ikat havi 
kéi aranykoronában állapították mez. 
melv az egész idénvre két résziéiben 
előre fizetendő.

KÖZGAZDASÁG
Az arenykofona mai #rfo!rama a londoni arenyjn yzá* alapján 

14.640*00 paplrkorona

Szilárduló irányzat az értéktőzsdén
Budapest, április 24.

Az értéktőzsdén in - javult -i han­
gulat. ami arra vezethető vissza, 
lio.g.v a spekuláció ultimo utánra ked- 
\ ező pénzviszonvokat remél. Fedező 
\ :o,áriások is nagy számmal voltak s 
ezért több érték-kategóriában kisebb 
ái iavuláj. mutatkozott. Később u fize­
tési napra való tekintettel nyereség-" 
biztositó el. dósok történtek s ennek 
következtében az árnyereség egyré­
szt imorzsolódott. azonban a záriéit 
fele a kontremiii fedező vásárlá ai és 
a bankok által salát vállalati papír­
jaiban történt vásárlások követik ez té­
lin ,i legmagasabb árfolyamok vol­
tak érvényben.

Az utótözsdén
az irányzat megszilárdult, fő heg t z. 

iI úri értékeket vásárolták magasabb 
árakon. Tájékoztató árfolyamok;

H zai HU íprol. 102). Magv.ir 11 1 : 
,’W-i (3H|). Lc'záiuitoló 58. Magyar- 
Német 24. Osztrák Hitel 13. Keresk .- 
dvblli I Sulik- 98,5 (987). Ált. Tu kp. I In 
017). Pesti Hazai 2410 (2425).

Concordia 47 (47.5). Első hpcsti 140 
Dőli). Hungária MS (I IP). Viktória 
ffi11 (.362).

Beocsini 1000 1020. Szászvári 243
1245). Magnezit 1350 1365. Kőszén 
3195 3200 (3210). Nag.vbábmvi 1i:S, 
Saigó 498 (5ii|). Úri kánya IllOS l Hm 
(1105).

Athenaeum (i3 64 (í>4 fia). Lrauk 
üli 62, Pallas 175 (177).

Fegyver 580 ( 585). (janz Damib. 
230.1 (2310). fianz \ ili. Ifiiul (Ir.-v.
‘ loiherr 93 (9 1). .Acél 13(1. Lámpa 12fi 
(127). Riim 117 1118). Schlick 40.5,

Oiittmaiiiii -Hu. Hazai Fa i>4 05, 
M:,lomsok v 8 (91. Of a 480 5. Rézbá-- 
u.vai 45 (4fiV Slavonia (»11.25. N.a'ici 
1825 pénz (1840)

Nova 17i> (178). Tröszt 182 (Is.i).
Cuki r 2085 2090 (2100). (Lorgia
Lő (250). Mezöhegycsi Ifin (íny).
Izzó 925. Phöbits 81- 82 (82 5)

Osclnviud! 291 202 (?u4). Részvény-
siii 390 (395), Krausz Szesz 43.

< ivapjtmifisó 34. Goldberger llo, 
Km fim 02 ((»2). Pannii 190. Szegedi 
Kender 405. D.nfica 73, (74). Spódiini 
83 s.| (S5), Bó'ii 49 -0 (.5(0. O ierm
188 (190). Brassói 330 335. (jm, i »,,5 
Ji'fi (207). Vasutíorgalirii 183 lő1, ion
I is (|.(u)

A Mapyar Ngmyetl Bank Intent*??
8 rievlzaárfolynmokréi

Angol font 344-347.000. Cseh ko­
mra 2113-2133. Dinár 1130 1158 
r'""ár 71530 -72160. Paris, francia 
bioik 371 3 3777. Len,gve| márka 
13590— 1.3714. Leva 514 522, Iára

2922 2960. Márka 16807 17031. Hol­
landi forint 28308 28050. Sváici frank 
13.805 13.959, Dán korona 13.108 
I 1 247. Svéd k róna 19.104 19.272. 
Norv ég korona 11.523 - 11.089. Belga 
frank 3615 .304.3. Amsterdam 28080 
28856, Belgrad 1156 1104. Berlin
17067 17171. Bukarest. Ln -127 33 t.
Brüsszel 3641 - 3663. Kopenhágia 13308

13388. London 345 347.000. Milano
2942 29611. New York 71730-72160, 
Prága 3133 2115. Szófia 519- 523,
Si■'(•Vlio-m 10354 19452. Varsó 13690

13764. Bens, schilling 100.90 I»1.50. 
Zürich 13905 1.3080.

Nemcsiémárak
3o koronás magyar aram 294 

290,00(1. 2» koronás ősz'rák ranv 2902
91.000. ezüst korona mini. (»350, régi 

ezüslferiiitns 14 15.000. ötkoronás
c/.ü: t 32 35.i:00 korona.

Zürichi lirlal
Paris 26.95. London 24.82, Ne m 

York 5lo..5fi, Briisszel 76.17.5a Milano 
21.22.50. Hoi'andia 206.65. Bvr'in 123. 
Becs 0.0072 80. Szófia .377.50, Prágr 
15.32 50. Varsó 99.50. Budapest 
f1.0071.75. Bukarest 2.3.5. Beligrád 8.30.

5000 koronával 
olcsóbb a búza

A lentiénvtőz déli az irányzat kissé 
gyengült, miután a chicagói tö/sde- 

! ről 3 3 c,tiles olcsóbbodás hírét - ■
j telítették. A búza ára 5000 koronával 

eseti, ai rozs ára ellenben változat­
lan maradt. A forgalom egészen szűk 
kertiek között mozgott, búzából alig 
néhány v .»gon cserélt gazdal. A korpa 
2500 koronával drágult.

Hivatalos árfolyamok: 7o kilós ti- 
s/avidéki búza 522.5™ .525. egyél) 520

522.5, 78-as liszax idé-ki búza 532.5 - 
535. egyél) 530 532.5. rozs 402.5 405 
I karinányárpa 340 350. köles 25» 
2ío . zab 415 425. tengeri 245 247.5.
l-.fii ü i 240 242.5 koroiw.

- NYILTTÉR"
oeifcUfc*.'» •

HIRDETMÉNY
I g.vik ág viel 'in átveszi Erd«'i V ■ 

nak Debrecenben Hímvndi-uícn 
szám alatti korcsma- és vend á : 
iizcletét. Fclliivom Erdei Pú’ I fi I 
/.óit, hogy követeléseiket 5 papon be­
lül annál bizonyi'sobban ívlenfék be, 
mert elleneseiben követeléseik fbgy v- 
lenil'e m.’iu vétetnek.

Dr. Eicdcriuan Henrik
i igvvéd

Debrecen. Kíh intér 3.
L in" ai alatt közlőitekért nem 

vállal felelősseget a Szerk.

j
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Mindenféle újdonságok legolesébb
SZABÓ ÉS

röfös- és rövidáru üzletében
CostOm és divatos női 
továbbá harisnyák, keztytik nagy választékban.

ALAPITTAfOTT 1S7S.

Gazdasági kocsik, 
Luxus hintók, 

Javítások.

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

Bőrkeztyük
minden szín ás kivitelben

SCHÖN SÁNDOR‘iíJí
DSBRECZEN, PIAC-UTCA 14. C.»pó-uU. tarok.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28. és 95.
eooooooooooooooooooci oooooe

8 Molnár Oszkárt csak az udvarban keresse 5
a az Egyháztér 4. szám alatt, Q
X hol írógép-, varrógép-, gramofon-, gvermekkoesl, » 
V kerékpár javitást vállal szakszerűen, olcsón ¥
0 Mindenféle alkatrészek raktáron. 0
0 Telefon: 13 33. MOLNÁR OSZKÁR műszerész. 0

gépen!Hideg ráfhuzás ,0
Olcsóbb, jobb, mint az eddigi húzás, a rálol nem 
kell levenni, a talpat nem töri, 1—2 perc alatt kösz. 
Mindenkinek saját érdeke, hogy meggyőződjön róla.

Nagy kész raktár hajtó- és hinté kocsikból.
NEULÄNDER ANDOR kocsigyára

Erzsébet-u. 28. — Telefon 11-47.

I«é2« április 26.

L,egvijafc>fc>

finom tavaszi szöveteimből
meglepd előnyős árban váltalak.

KUN JÓZSEF
urldivatterme, Széchenyi-u. 1.

1
1

M. NAGY MIHÁLY
kalaposmester

Nüi és férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csapó-u. 17.,
.(SzinhAzI átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.

Uj női szalmakalap 60000 K-tól.

RAKOVITS és NYÍRI
mllbutor- és épület-asztalos mUhclye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

Minden reklámnál többet 
/^rC\ mond a Földvári, 
('|gQó)l Debr. I. Elektrotechnikai 

gyár Szechenyi-utca 55. 
Telefon 168.

25 éve bírja a közönség 
bizalmát.

ff r a pb rrVegh Dezső
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLO
Elvállal : portálék, üzletberendexé 
sek festését, szobafestést, épület 
és biitorfestést, mindenféle fa 

utánzatot természethiien.
OLCSÓ ARAK!

Szakszert! és lelkiismeretes kivitel.
Lakás : Csemete-utca 21. 
Műhely: ötmalom-utca 9.

Mindenféle bútorok,
gyermek kocsik, kerti
nyugágyak nagy választékban.

leszállított árak mellett

Fenyvesi bútoráruház
Itlstemplomnál.

PERMETEZŐ
JAVÍTÁSOK

HOLCZMANN
rézművesnél

DEBRECEN, 
Kossuth-utca 11.

900-as Hoffer-cséplöl 
Autók és motor-biciklik

rászletfizetásre is eladók.
Pataky József autó, motor, gépjavító 
Ijtfrae, Erzsébet-u. 22. Telefon 13 42.

Magyarul az első regény a 
mágiáról.

Most jelent meg 1

Franz Spunda:

A halottbiivölő
424 oldalas vaskos könyv ára:

K 68,800.
(Könyv a lélek és a test titok­
zatos erőiről, életéről, haláláról 
s a mindkettőn győzedelmes­

kedő szerelemről.) 
Kapható :

HegedUs ée Sándor rt.
tlnyvtereikedáiáben, e fOpeit» melleti 

Telefon 64.

Ceuz, reuma, köezvényes bántalmak, 
mindenféle hülésböl származó beteg­

ségek ás nóibajok ellen a

Konyári Sóstó-fürdő
természetei sziksós vize biztosan gyógyít.
A fürdő május 2-én nyílik 1
Jó, olcsó konyha. Külön kóser 
vendéglő. —• Árnyas erdó, pormentes, 
tiszta levegő. Telepen vasull állo­
más és posta. — 2 ágya* szoba
20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.

Zománcedények,
Tészta-formák

Bészlir és Dávid vaskereskedéseben
Plec-utca 7.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
VillanyerSvel frissítve ás tisztítva.
PEBRECZENI, Kossuth-u. 11.

j Angol és francia munkák leg­
szebben s legelőnyösebb árban 

készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában

Piac-u. 38., Főposta mellett

Nagy István lakatosnál
Széchenyl-utea 6.

kész porcellánnal kirakott, vala­
mint eiy- é* kátsütő* vlzttstle 

tűzhelyek legeleaébban 
készen kaphatók.

Hamis fogakat,
tört aranyat, ezUatöt

legmagasabb árban veszek.

BRAUN, Piac-utca 31.

SZABÓ JÁNOS
uriszabóeágába, Püspöki-palota,
megérkeztek s tavaszi finom szövetek. 
1 zakó öltöny, tiszta gyapjú szövetből 
mir 1.760,000 koronától, — finom 
kamgarn azóve'böl mir 1.860,000
koronáiéi készít méret útin a legújabb 

divat szerint.

C i I» Ia
legszebbek, legolcsóbban

Neuman József
cipöüzletében kaphatók
Piac-utca 75.

Harisnyák minden minőségben ée 
színben legolesébben őzv. Blnéth 
Vllmoené oégnél kaphatók Hatvan-

utca 1., az udvarban.
ewmmB**e*eeaeee*egajgH*

Mindenféle bádogos munkát
szakszerűen és olcsón vállal

BOTH ISTVÁN bádogos
(FlrNkíd tapintó.) Teleky-utoa 88.

Szírek uriszebéhoz
divatos angol szívetek étkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefen 80S.

Fülöp nővérek
női divattermében

Péterfia-ulca 14.
angol és francia toilettek, 
valamint gyermekruhák a 
legizlésesebb kivitelben ké­
szülnek Tisztviselőknek 
_____ árengedmény.

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben henceerek, díványok, 
matracok és Schöberli- 

ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.

IHáthói János
vízvezeték, csatornázás és 
filrddberendezési vállalata

Rádiótelefon könyvek!
Adorján Pál: Radio Abc.

(képekkel) Z4.UUU.--
Lialugli A.: Radio-lelefon 

(ábrákkal) 30.750.—
Halogh A: Rádiókészülékek 

sze:clé-c és számítása 51.500. -
Ernyei F.: A Rádió 30.000. -
Horváth: A Rádióamatőr 

kézikönyve 5V.800.-—
Ilicze Gy.: A Rádioletelon a

«X akurlatbuH 23.050.—
Alciidu A Rádiótelefon 51.500. 
Aliakovszkv: A Rádiótelefon 

és készítése 27.01kl. -
Molnár: A R.idioteleíon dm.

és g.vak. istn. (kve) 63.000. -
P. Nagy: Radiotcctmika 

(I. Emeleti vész) 73.500.
Redpath: Hogyan csináliuk 

meg masunk a rádiokészii- 
lékeket 27.000

Schultz: Mi a rádió? 15.000 -
Szfrokav: A rádió 15.600

K*nfcaMfc:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében

* fflposta mellett. Telefon M.

a Kossuth-szobor mellett.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos­
áru gyárból Marozsán János és Nyíri József asztalos- 
mester urak kiléptek és ezentúl ezen üzemet 
kibővítve Bárczi-u. 3. szám alatt továbbra saját nevem 
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban 
vállalok. Tisztelettel

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosmester, Bározi-u. 3. sz.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
SÄtttitiÄSiirjg
Egyetértés, Haiduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az A őzéi 
Henrik (Piac-u. 24.) és a Gsáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig R.(^^,^)or°nJ‘, ‘n'nde” 

további szó 800 korona. Vastaghetus szó 1600 korona.

VÉTEL
H/.SZNÁLT könyveket egész könyv­

tárakat állandóan vásárol Marmathv 
könyv »kereskedése Fü vészkert-u.
K ______ 209

STRAFSZÉKÉRÉT I lóra. 3 méterest 
megvételre keres Kristályvíz, válla­
lat. Hatvan-u. 39. sz.  §5

JÓKARBAN levő iwliárszéiket (vitrin) 
és kisebb faita villa«vcsit1árt kere­
sek megvételre. Cim a kiadóban, 73

ló állapotban levő iaexytcrgapadot 
megveszek. Katona. Csapókért, Já- 
nossv-u. 75. 91

ELMÉS
TŰZIFA vagoetételkee és aprítva

lMtá|e*ébb»n beszereaketék B'dé­
lid T-üzif»k»k*ratal. Fiirde-utea 2. 
T »lat »11 10—93.________ ______2684

ELADÓ álló Íróasztal, ajtók, mii dók. 
stelázsik. szekrény. Arany János 39.

_____________________7343

EGY pár teljesen ni 35-ös nói szürke 
szép an ti Ion cinci intárivosan eladó. 
Ajtó-utca 37. sz.____________ _____ ?

ELADÓ teljesen ui 5 drh amerikai 
rendszerű mélikantár. invulól Gb. 
Megtekinthetők Rother-iitca 4. Vá­
rosi fa ra ktár mellett. _________ 47

NÉVNAPI AJÁNDÉKOT Varsa Ilona 
inarmüvésznn műtermében xásárol-

_ ion. Battbvánvi-u. 1._________ 48
WIRTH-féle zongorák és pianino el- 

adiVSzendrő. Batthvánvi-u. 11. 53

SÖRAPARATü’S. 2 csapra, teliesrn 
iókarbaa levő .iutánvos áron meg- 
kanható. lókai-utca 13., fiiszeriizlct.

___________________________ 58

ELADÓ szén lisztesláda. éléskamara 
állvány, feevve-rállvánv. kis szoba- 
asztal. kézi mángorló, káposztás- 
hordó préssel, zsirosbödön. hordó, 
dézsák, nagy theghallon. kerti szer­
számok. melegágy takaró sth. Megte­
kinthető délelőtt 9—10 órakor. Bika- 
hcrliáz felijev*elöie utján. 71

KA (SERNÉL ismét lehet részletre vá­
sárolni. Piac-u. 7. 89

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-o. 2/c. alatl 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

FORGALMAS íiiszcrüzlet. korlátolt 
italméréssel. 7 szobás lakással. Itlé- 
pcs nélkül eladó, Cim a kiadóban.

_____________________________________ 88

ELADÓ fekete hörtcdeles hintó, sárga 
háj tókocsi és ckh'ós szekér. Csapó 
09. Bakóczv. __ _  87

MAJDNEM teljesen ni háló- cs ebédlő- 
bútor olcsón eladó. Cim a kiadóban.

______________________ 86
A Df'-BRECENI ludománvcgx etem 

gazdasági hivatala a belső és külső, 
valamint a szülészeti klinikai telepen 
iisszcgx iilemletr moslékra 1975 ma­
ins hó 1-től leendő elszállításra pá­
lyázatot hirdet. Tárgyalás 1975 áp­
rilis 79-én d. v. 11 óraikor a gaz­
dasági hivatal IBelső klinikai telep) 
gindmoki irodájában fog megtar­
tatni. 82

Békebeli minőségben Ismét 
kepheté e bletos bélésű

„Fáy“ arckrém és szappan
Efl? tlnily ér» 100IM) K. 1 darab szapnan 
í?,000 korona. Kapható q kAiztm

Gró«z Nagy Ferenc
..Arimv egysznrvu'* nvógyerertéréfcen 

DKBHF.CZFN (színház mellett). 
Ugyanott mindenféle ntporectkkek, 
»sappanok, arQkiénaelt. pouderek, 
halolajok, fogkrémé*. fll&Uzerek 
kimérve )9|oto«6bb eept Irakba» he- 

---- ‘Mb® lök.

ELADÓ házak: Csapókertben 3. Var­
gakertben 2. Konyáron 2 szobás bc- 
kőltözlielőséggcl. Értekezhetni Rá- 
kóczl-utcá 42. sz. ügyvédi iroda.

_______ 2988

HáZ dado, raita forgalmas fii /eriizict 
Érdeklődni Ár pád-tét 3. Háztulaido- 
nosnál.__________  222P

ELADÓ szőlő egx kaíasztrális hold, 
egy két szobás és egy 1 szoba, 
kemvhás. islállns épületiéi, lljvárosi- 
utca 14. EsYszázötvenmilhó. Érte­
kezni tulaidonos dr. Balázsnál. Piac 
89,___________________________ 2997

ELADÓ hérház. beköltözhető üzletek­
kel. lakással. Ara 3611 millió, vétel­
hez Ifit) millió elég. Hatvan-utca 55.

39

tavaszi RUHÁKAT kifogástalanul 
^ fest, mos, tisztit 
HRABÉCZY, Széchenyl-u. 18. Telefon 323.

El,ADÓ nagy udvaru nriliáz. 4 szobás 
bcköllözheti'i lakással. Ara 250 mil­
lió vételbe/ ion millió. Lorántfíy- 
utca 13.  40

Ig|~~KERESLET |»|
ÜZLETVEZETŐI raktámokl. Pénzbe- 

szedői vagy más bizalmi állást ke­
res kaucióval zsidó kereskedő. Cilii 
a kiadóban._____________    84

MINDENES és felszolgáló felvételik 
Farkas, táp hit. gondnok. Kollégium.

_______________________________ 81
FIATAL házaspár egy gyermekkel 

ház-mesteri állást keres. Cim a ki- 
adóban.    74

EGY tanuló folxctotiK Bihari Ernő fii- j 
szer- csemegciizlctvhcn. Bethlen 3fi.

____________________ 69
ÜGYES géplakatos csépié re kezelő­

nek felvétetik. Araitv János-utca 37. 
Ehrenreicli. 93

Soffőriskola és a 
legolcsóbb bérautók!
AflOG autó motor ésgépmUhely 
OErzsébet-utca 20.
Eladók különböző autók, gőz és 
molor-cséplfigépek, raotoro 
s/ánlog4pek Szakszerű javitáxo- 
kai ego'C'óbb *rb»n kLszite v—

Telefon 901.

VE6YES I • I

KIADÓ azonnal kel szoba, terasz, elő­
szoba. kom ba, nincc és felles hozzá­
valóval. Bővebbet a Független 
Ibságnál. .....   2

IÓMENETELÜ üzlethez tőkeerős tár­
sat keresek, esetleg átadom. Cim a 
kiadóban.__________________  - —

KIADÓ kétágyas utcai bútorozott 
szoba belvárosba.n. Cint a kiadóhi­
vatalban m£f tiidbntó. __ 4jj

50 DARAB liós/ágra közel a városhoz 
i,i leg: lő kiadó. Értekezni Mestcr- 
iitea 16. sz.

Vízvezetéket,
fürdöberendezéseket szak­

szerűen készít és javít 
KOVÁCS szerelő,

Szent Anna utca 2,

KIADÓ birtok. Ebesi állomásnál 108 
kai. hold gazdasági épületekkel 
,. ki ober .J-eiciv kiadó. Értekezhetni 
Mlklós-ulea 15. ............ ... _ ?2

lÖZSEE király herccg.-utcu 35 L. két 
\ agy egy bútorozott szoba kiadó í 
szóinál._________ _______________ 80 ,

KÓNTÓSKERT Szabolcsi-utca 2. k.'rt ; 
elad:) vagy bérbe adó. Értekezhetni I 
SlnK.iiiifíy-u. la. II_.cin.________ 79

BDTOROZOTT szobában férfi lakást : 
kaphat. Domb-utca 't ""   78 j

ClPESZÜZLh.T főutcán kétmillióért | 
átadó. Cint a kiadóban.__________77

SZOLID árban in házikosztot adok. 
Loós Lajosné. Rákóczi-u. 15. 76

NAGY kamatot fizet pénze után a 
Nagy Inívós iroda. Veres-u. 9. 72

CSINOS egy szoba, konyha bútorral 
átvehető 7 millióért, Rocskai-tér 2.

_________________  2964
KÜLÖNBÉ.! ARA TU utcai bútorozott 

szoba irodának is alkalmas Arany 
Bikával szemben kiadó. Értekezhetni 
„Erzsébet'1 Kossuth-u. 17.________42

BÚTOROZOTT udvari szoba kiadó. 
Kiitszivattvu. gyermekszék eladó. 
D.irahos-u. 61. sz.____________ 2971

/MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi u. 36. sz.

IORB leány gyermek mellé nappa'ra 
felvétetik. Gábor. Hatvan-u. 3. II. 
emelet._________________________ 95

KIFOGÁSTALAN szolid, kitűnő s / a- 
Kácsnét. szobalányt jó bizonyit- 
x álltokkal ídj-eszek. Péterfla IS., 
utcai emelet. 63

FRANCIA, angol, német órákat ad né­
met nyelvmosternő ebédért is. Cim 
a kiadóban.__________________  59

J EL.IESEN árva leány vagyok, tcf. 
I I éves. úri családhoz mint gyer­
meküknek elmennék. Entvos-u. 47.

írógépeket, varrógépeket
és műszerész munkákat leg­
olcsóbban felelősséggel vállal

Mechanikai műhely
Csapó-utca 19., az udvarban.

Nöl és Kvermekruhákat ízlése'en és 
iutáifxnsan készítek leauiabb sza­
bást tanítok, xidéki tanulóknak la­
kást adok. Trnkánr. Vigkedvii-u. 
25. ........... _............ 2787

DGYNOKOr felvesz Spitzer-nvumda. 
József klr. herceg-utca 50, sz.__23

IOBB családból xabi nő. inunkas/.e- 
rc)ő. iiertcktiil főz. Ló hizmn itvánv 
mai, nem nagy fizetés. Jó bánás­
móddal gazdasszonya állást keres, 
vidéken is._Érzsébet-u._59.______24

GÉPÉSZT, cséplésre és javításra kere­
sek. famunkában iárias előnyben. 
Aúspltz. II.-Sámson. 25

lOLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 21 órán belül 

mindenki kiirlhatja n szabadaU 
mázott féregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. I 
Garantált minőségi! patkány- és ^ 
egérlrtóból állandóan nagy raktár. í

mm
Polgári és egyensapka

készítő Kotrás László 
Debrecen, Plac-ütca 89.
Kész sapkák raktáron.

Gyermek-kocsit
állandóan jutányos árban 

raktáron tartunk
JANCSÓ KÁLMÁN

asztalosárugyára
Simonyi-ut, Bárczy-utca 3.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.
SZOBA, félkonyha, központon kiadó. 

Cim a kiadóban. Szövőszék eladó. 
___________  94

KFT szobás modern lakást keresek a 
belvárosban, l.déoést fizetek. Alán­
ja tokai az Egyetértéshez.________27

El SÖR ANGII bevezetett, rentábilis 
üzemhez 40—50 millióval társ keres- 
tetik. Cim Egyetértésnél. __26

KÉT szoba, bútorral és koiivhahaszná- 
lattal május I- tői kiadó nyaralásra. 
Nagyerdő, városi villa 3„ I. 10. 
Varga. 20

KOVÁCS LAJOS
ELEKTROTECHNIKAI MŰHELYE 
ÉS VILLAMOS FELSZERELÉSI 

VÁLLALATA

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 29.
az udvarban. TELEFON 11-70.

Ajtók, ki- és befelé iriló és
nulos ablakok

különböző méretekben, Jutányos árban 
állandóan raktáron tart

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosáru-gyar, Bárczi-u. 3.

Kölcsönöket
arura, vallóra, ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetlkamalralellogad.tés ad

Dr, Balázs Jenő bankház/Piac 89,
MAROM szoba, elöszohás lakásomat 

elcserélem hasonlóval, esetleg kettő
_szobással. Honvéd-n. 8.__  18
KÉRIK PÁR kölcsönbe állandóan bé­

lelhető Szabó műszerésznél. Magoss- 
utca 25, _______ 13

ÉfiV szobás lakásból kimegvuk ha bú­
toromat megveszi. Homok-utca 34.. 
átló 9._______ _ _ _ ki

SÉZLONI vagy kisebb díványt ve­
szek bérbe. Cim Csátbv könyvke­
reskedésben. 8

Mindennemű kocsik javítását, 
kárpitozását, tartós fénye­
zését jutányosán vallal, uj kocsikat 

raktáron tart, ócskát becserei 
OLÁH ZSIGMOND 

kocsigyarto. Rakoczi-u. sz.

ÉGY k\árivlvns felvétetik 
Km-ti tea Ifi. szám.

koszttal:
2950

NYÁRI lakást keresek villamos 
lén. Cim a kiadóban.

I El 1 PESSEI. szén szoba. 
Arpádtér közelében kiadó 
utca 5;______________

KÜ1 ÖNBE I VR \ El
azonnal kiadó. 
36.

konyha, 
Kurue- 
_ 7942

bútorozott szoba

eoooooooooooe

1 Portlandcement, o
V tedellemez, elszigetelő lemez, : 
w tolyamkavics es minden- v
0 nemű építkezési anyagok 0
Ö tegjutányosabban beszerezhetők Q

0 Lukács Vilmos 0
2 és Testvérénél »
0 Debreczen, Hatvan-utca 7. V
0 Telefon 308. 0
«ooooooooooo*

Piac-utca 58.. II cm. 
 2945

K\ ÁRIÉIG kapható azonnal; Rákáei- 
IIIca 54.. hátulsó lakásban. 2943

„ELEKTRA"
villám««sági ás erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 696.

Vtllalja ónálló áremtejlesitó telepek 
♦pltóeát, terveiásét, keelályok, 
gyárak, lakások vlllemoe világítási, 
esengó áe telefon berendetáeéf. 
velamlnt es e esnkmábe tértét* 
Javításokét a l*gJutányosabb árak 
mellett. EleóreneO esek munkások, 

Kóltságvetáe díjtalan. 
■HHMM9MMnaMMMabaaMSrr

Nvoniatmt Hegedűs ú- Sándor iiodnlmi e> nymmtal részt cin társaság kiiny tuyoiudáiálnii l’iag-utca 49 s/ám


